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Μάθημα Τρία

Η δίκαιη κρίση

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ 
εμφάνιση, η διακονία του 
Ιησού φαινόταν να βρίσκεται 
σε σοβαρό κίνδυνο. Πολλοί 
από τους ακόλουθούς του 
τον εγκατέλειψαν αφού τους 
είπε ότι έπρεπε να φάνε τη 
σάρκα του και να πιουν το 
αίμα του για να έχουν αιώνια 

ζωή. (Ιωάννης 6:53-58,66) Καθώς ξεκινά το σημερινό 
μάθημα, μαθαίνουμε επιπλέον ότι οι Ιουδαίοι ηγέτες στην 
Ιουδαία προσπαθούσαν να τον σκοτώσουν. (Ιωάννης 7:1) 
Ωστόσο, καθώς πλησίαζε η Γιορτή των Σκηνών, ο Ιησούς 
αντιμετώπισε την απειλή μπροστά του του να επιστρέψει 
στην Ιερουσαλήμ σύμφωνα με τον Ιουδαϊκό Νόμο. — 
Δευτ. 16:16      
      Οι αδελφοί του Κυρίου τον παρότρυναν να 
φύγει από τη Γαλιλαία και να πάει στην Ιουδαία για τη 
γιορτή και να κάνει μια επίδειξη των δυνάμεών του για 
να τη δουν όλοι. (Ιωάννης 7:3-5) Η απάντηση του 
Ιησού αναμφίβολα τους εξέπληξε, γιατί τους είπε να 
πάνε στην Ιερουσαλήμ χωρίς αυτόν. Η απουσία του 
προκάλεσε μεγάλη συζήτηση ανάμεσα στα πλήθη για 
το τι είδους άνθρωπος ήταν, ενώ οι Εβραίοι ηγέτες 
αναζητούσαν πού βρίσκεται. Καθώς όλα αυτά 
συνέβαιναν, ο Ιησούς ήρθε κρυφά στην Ιερουσαλήμ. 

Εδάφιο κλειδί: «Μη 
κρίνετε κατ’ όψιν, αλλά 

την δικαίαν κρίσιν 
κρίνατε.»

— Ιωάννης 7:24

Επιλεγμένα εδάφια: 
Ιωάννης 7:1-24
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— εδάφια. 8-13
 Στη μέση της γιορτής, ο Ιησούς εμφανίστηκε 
στο Ναό και άρχισε να διδάσκει. Οι άνθρωποι έμειναν 
κατάπληκτοι, λέγοντας: «Πως ούτος εξεύρει γράμματα, 
ενώ δεν έμαθεν;» Ο Ιησούς απάντησε: «Η ιδική μου 
διδαχή δεν είναι εμού, αλλά του πέμψαντός με … Ο 
Μωϋσής δεν σας έδωκε τον νόμον; και ουδείς από σας 
εκπληροί τον νόμον. Διά τι ζητείτε να μη θανατώσητε;» 
— εδάφια. 15-19
 Ο Δάσκαλος έστρεψε τότε την προσοχή τους 
στο θέμα της δίκαιης κρίσης. «21 Απεκρίθη ο Ιησούς 
και είπε προς αυτούς· Εν έργον έκαμον, και πάντες 
θαυμάζετε. 22 Διά τούτο ο Μωϋσής σας έδωκε την 
περιτομήν, ουχί ότι είναι εκ του Μωϋσέως, αλλ’ εκ των 
πατέρων, και εν σαββάτω περιτέμνετε άνθρωπον. 23 
Εάν λαμβάνη άνθρωπος περιτομήν εν σαββάτω, διά να 
μη λυθή ο νόμος του Μωϋσέως, οργίζεσθε κατ’ εμού 
διότι έκαμον ολόκληρον άνθρωπον υγιή εν σαββάτω; 
24 Μη κρίνετε κατ’ όψιν, αλλά την δικαίαν κρίσιν 
κρίνατε.» — εδάφια 21-24
 Γεννιέται το ερώτημα, για ποιο πράγμα γίνεται 
λόγος για «δίκαιη κρίση» στο βασικό μας εδάφιο; 
Απαντάμε ότι μια δίκαιη κρίση είναι μια δίκαιη ή 
σωστή απόφαση. Ωστόσο, ως πεσμένοι άνθρωποι δεν 
μπορούμε να διακρίνουμε σωστά τι είναι μέσα στην 
καρδιά ενός ανθρώπου. Άρα, πώς μπορούμε λοιπόν να 
πάρουμε μια σωστή απόφαση; Ο Απόστολος Παύλος 
δίνει αυτή τη νηφάλια απάντηση σχετικά με την 
άσκηση κρίσεως στον παρόντα καιρό: «Ώστε μη 
κρίνετε μηδέν προ καιρού, έως αν έλθη ο Κύριος.» (Α’ 
Κορ. 4:5) Επομένως, δεν πρέπει να προσπαθούμε να 
αποδώσουμε καταφατική και τελική κρίση σε κανέναν 
αυτή τη στιγμή, ειδικά αν η κρίση μας είναι διατεθειμένη 
να αποδοθεί με τη μορφή κριτικής. Εάν είμαστε πιστοί 
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στον όρκο της αφιέρωσής μας, θα μας δοθεί η ευκαιρία 
και θα έχουμε την απαραίτητη σοφία στην επόμενη 
εποχή για να βοηθήσουμε στο έργο της κρίσης του 
κόσμου «με δικαιοσύνη». —Πράξεις 17:31
 Ο Απόστολος Ιάκωβος μιλά για την παρούσα 
ευθύνη μας σχετικά με την κρίση. «Ταπεινώθητε 
ενώπιον του Κυρίου, και θέλει σας υψώσει. Μη 
καταλαλείτε αλλήλους, αδελφοί. Όστις καταλαλεί 
αδελφόν και κρίνει τον αδελφόν αυτού, καταλαλεί τον 
νόμον και κρίνει τον νόμον και εάν κρίνης τον νόμον, 
δεν είσαι εκτελεστής του νόμου, αλλά κριτής. Εις είναι 
ο νομοθέτης, ο δυνάμενος να σώση και να απολέση.» 
— Ιακώβου 4:10-12                                                          n    
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